

## 建网格、搭平台、严督查,柳行街道——

# 全力打赢碧水蓝天保卫战

美丽高新

 文/图 本报记者 孟杰  
 通讯员 李庆平

“生活垃圾少了,餐馆里都装上了油烟净化器,路边上用快壶烧水的也没了……”每天在自己负责的网格内转悠,提起柳行街道这两年环保治理后的变化,网格员李甲很有感触。

柳行街道实行网格化管理,6个网格员在辖区内全天候巡查,发现问题及时解决,2小时内落实重污染天气应急预案……在工作人员的努力下,柳行的天更蓝了,路更净了。

### 取缔小散乱污企业 保证污染物达标排放

早上8点半,柳行街道网格员李甲准时从街道出发,先到杨桥工业园附近,又去瑞园路周边,然后和同事一起到了同济路附近。“昨天的巡查中,我们发现这里有一个裸露的小沙堆,今天再过来看一眼。”李甲发现昨天的问题已经得到整改,转头开始去别处巡查。

在同济路北,李甲和同事发现一片面积不足一平的沥青,回到车上拿起随身携带的工具,将裸露地表的沥青覆盖。“辖区内的垃圾已经很少见了,现在我们巡查的重点就是这种未覆盖的裸露土。”李甲说,从早晨8点半出门,他们将发现的问题第一时间通过手机传送到街道的环保三级平台。平台接收到信息后,也会在第一时间将问题进行派送,及时解决问题。一天的巡查下来,李甲和同事们的微信

计步数据,总会占领朋友的封面。

为了全力保证重点企业大气污染物达标排放,柳行街道关停取缔了排查出的小散乱污企业,对重点工业企业大气污染治理设施运行情况进行严密督导检查,2小时内落实重污染天气应急预案,建立重污染天气错峰生产及停产企业台账。

“2小时内应急到位,这是柳行街道针对环保问题的应急速度。”柳行街道党工委委员、市容办主任吴宪伟介绍,为了能够更加及时反映问题、解决问题,街道还成立了“柳行街道市容环保管理群”,群内任何成员发现辖区内的环保问题都可以第一时间上传到群内,由相关部门及时认领责任,促使问题及时解决。

### 一天最少来回6趟 保证路面干净清爽

21日,在凯旋路上,一辆洒水车正从东沿路往西行驶,



洒水车不定时在路上进行清洗工作。

经过的路面立即清爽了不少。“凯旋路、同济路,这几个路段每天至少要跑上6趟,一上午就要洒水4车水。”洒水车驾驶员说,他们每天早晨6点加满水就上车,争取在上班高峰前将负责的路面全部清洗一遍,减少路面的粉尘。早上6点开工,洒水车会在路面一直作业到第二天凌晨12点。

“洒水车加上洗扫车,辖区内每天上路的清扫车辆能达到30多辆。”吴宪伟介绍,街道按照一级道路的标准对

辖区所有道路进行维护,使用湿式清扫、高压冲洗方式,对道路以及道路沿线绿化带进行全面冲洗。根据情况,还会适时增加清扫和冲刷频次,对同济路、群英路、松花江路等重点路段,洒水车、雾炮车会24小时不间断进行降尘作业。

为了准确定位洒水车和该车负责的道路,目前正在为每辆洒水车安装GPS定位系统。届时,每辆洒水车的运行轨迹和服务范围将更加明晰,

保证不遗漏辖区内的每处道路。

“除了每天不间断清扫冲洗,每周六还会有一次‘全民洗城’行动,街道的洒水、洗扫车全部上路,对重点区域和路段进行彻底清洗。”吴宪伟说,除了辖区内主次干道的环境卫生,街道还以村居为单位,为24个村居分别配备保洁员,负责清扫服务范围内的大小街道,做到村居内垃圾日产日清、垃圾转运站垃圾随转随运。

## 搭建多形式平台,全民阅读有保障

### 柳行街道绿色家园打造书香社区

本报济宁3月27日讯(记者 孟杰 通讯员 李庆平 田业)近年来,柳行街道绿色家园社区把推广全民阅读,打造书香社区作为文明城市创建的一项重要内容来抓,按照全民阅读有保障,书香中国有质量的要求,搭建多种形式的阅读平台,联合学校等单位,组成志愿者队伍,利用多种形式,推广“全民阅读,书香中国活动”。

在社区党员干部和重点人群中开展“一个人、一本书、一段故事”全民阅读讲述活动,通过对《习近平的七年知青岁月》、《中华优秀传统文化百部经典》、《基石》、《习近平谈治国理政》、《红船精神》、《抗日战争》、《火印》、《一百个孩子的中国梦》等一大批思想精深、艺术精湛、制作精良优秀出版物的学习,进一步加深了对党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神的认识,培育阅读氛围,提升了市民人文素质和精神富有程度。

社区党总支充分利用微信等交流媒体平台开设专栏,积极营造全民阅读的浓厚氛围。同时,依托现有综合文化服务中心的党员活动室、图书阅览室、农家书屋、家长学校、道德讲堂、妇女之家等文化道德阵地,开展好书共享、智慧家庭和身边道德模



社区居民可以免费阅读。

范人物评选等活动。

另外,社区每月组织党员开展“主题党日”活动,参加“灯塔党建十九大精神学习竞赛答题活动”。为丰富活动载体,推动公共文化服务体系建设,街道、社区及时充实藏书,添加艺术精湛、制作精良的出版物,满足人民群众的多样化阅读、学习需求。

目前社区共建立了6个微信党建学习教育平台,4个农家书屋,1个党员集中教育活动中心(多媒体活动中心),1处文化艺术培训中心(四点半学校),1处图书阅览室。2017年新增图

书、字画、艺术作品等1600册,收集藏书累计20000余册。

“下一步,我们将依托国家公共文化服务体系建设协调机制,继续发挥牵头作用,本着‘优势互补、共建共享’的原则,加强统筹协调,进一步加大对公共图书的保障力度,特别是在推进全民阅读、整合资源提升服务效能等方面,加强共建共享,形成工作合力,推广、引导、服务全民阅读,打造书香社区。”在谈到下一步如何做好推广全民阅读,共建书香社会工作时,社区党总支书记寇宏伟如是说。

### 高新区执法分局柳行大队 开展环境秩序联合整治活动

本报济宁3月27日讯(记者 李亚腾)为进一步加强高新区城市管理,提升城市管理水平,构建和谐、文明的城市环境,济宁高新区执法分局柳行大队对辖区内占道经营、超门头经营、乱摆乱放等影响市容市貌和城市秩序的现象,集中执法力量对其进行了专项整治。

26日,济宁高新区执法分局柳行大队执法人员联合柳行街道办事处、工商所、派出所等部门对柳行街道办事处驻地、杨桥街、327国道南管段、济宁技师学院周边的占道、超门头经营

动。针对一些严重影响市容的乱堆放现象,大队执法人员要求负责人整改。此次整治活动,取得了明显的成效。据统计,执法人员共清理辖区内的超门头经营20余处,占道经营摊点30余处,规范商铺门前摆放15处,乱设灯箱10个,对7辆经营车辆及部分工具进行先行登记保存。

下一步柳行大队将加大力度,继续对不按要求规范经营的摊点,坚决予以取缔,并做好集中管理效果的巩固、维持工作,防止出现反弹回潮。